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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Hans-Jörg Krause (DIE LINKE) 
 
 
Verkehrsunfälle mit bzw. durch Fahrradfahrer 
 
Kleine Anfrage - KA 6/7817 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
1. Wie viele Verkehrsunfälle wurden jährlich seit 2005 registriert, bei denen 

Fahrradfahrer mit betroffen waren? 
Bitte nach Jahresscheiben und Landkreisen und kreisfreien Städten ge-
trennt aufführen. 
 
Die Anzahl der Verkehrsunfälle bei denen Fahrradfahrer betroffen waren, sind 
getrennt nach Jahresscheiben, Landkreisen und kreisfreien Städten der nach-
folgenden Tabelle zu entnehmen: 

 

 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

Verkehrsunfälle Fahrrad-
fahrer Sachsen-Anhalt 

4047 3812 3838 3702 3328 2816 3221 3034 

LK Altmarkkreis Salzwedel 146 146 125 142 92 87 120 97 

LK Börde 194 184 192 187 162 132 164 163 

LK Jerichower Land 116 148 136 124 121 84 114 89 

LK Harz 338 296 299 288 258 242 260 231 

LK Salzlandkreis 343 347 333 310 256 216 256 234 
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 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

LK Stendal 207 185 206 191 180 155 151 135 

LK Anhalt Bitterfeld 372 352 344 305 302 254 251 272 

LK Wittenberg 272 264 263 268 222 183 232 223 

LK Burgenlandkreis 197 168 186 159 156 124 147 142 

LK Mansfeld Südharz 113 110 111 112 100 73 88 82 

LK Saalekreis 221 196 216 207 158 138 187 175 

Magdeburg, Landeshaupt-
stadt 

729 678 676 682 661 545 596 557 

Halle (Saale) 575 543 516 526 469 409 477 485 

Dessau-Roßlau 224 195 235 201 191 174 178 149 

 
2. Wie viele dieser aufgeführten Fahrradunfälle ereigneten sich auf der  

Straße, dem Fahrradweg oder auf einem Fußweg? 
Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten aufführen. 
 
Eine derartige Unterscheidung wird in der polizeilichen Verkehrsunfallstatistik 
nicht vorgenommen. Eine Beantwortung der Frage ist daher nicht möglich.  

 
3. Wie viele Verkehrsunfälle wurden davon durch Fahrradfahrer verursacht 

und wie viele der Fahrradfahrer waren Kinder? 
 
Die Anzahl der von Fahrradfahrern und der davon von Kindern als Hauptunfall-
verursacher registrierten Verkehrsunfälle ist nachfolgender Aufstellung zu ent-
nehmen: 
 

 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

Verkehrsunfälle Fahrrad-
fahrer Sachsen-Anhalt 

4047 3812 3838 3702 3328 2816 3221 3034 

durch Fahrradfahrer verur-
sachte Verkehrsunfälle 

2101 1881 1893 1819 1624 1311 1480 1471 

davon durch Kinder als 
Fahrradfahrer verursachte 
Verkehrsunfälle 

340 249 252 250 228 195 254 216 

 


